

福建医科大学附属第一医院携手邵武市总医院开展医联体帮扶,全力实现——

以医联体之“通”,破解群众看病之痛



2022年10月10日,邵武市委书记陈显卿、市长郭维红一行前往福建医科大学附属第一医院参观交流并参加了座谈会。

乘势而上,赋能共建。2月9日,福建医科大学附属第一医院邵武市总医院管理干部任命仪式在邵武市立医院举行,同期举办第二期“管理培训八闽行”(邵武站)活动,将医联体协作走深走实,全力实现以医联体之“通”,破解群众看病之痛。

福建医科大学附属第一医院与邵武市有着深远的历史渊源。1969年11月,福建医科大学附属第一医院前身(福建医学院附属工农兵医院)被撤销建制,人员下放至闽西北地区8个县市,其中一批省级优秀医疗人员深耕“铁城”,发挥自身专业优势,在积贫积弱的环境下开展学科建设与学术研究,帮助培养医疗卫生专业人才,助推邵武市医疗卫生事业蓬勃发展。

福建医科大学附属第一医院是福建省首家公立西医院,是福建省高水平医院,在中国医院综合排名84名,并被国家发改委、国家卫健委确定为首批全国疑难病症诊治能力提升工程项目医院和中国罕见病协作网福建省牵头单位。在国家卫健委公布的三级公立医院绩效考核中,连续4年荣获A+,分别位居全国第37名、第44名、第42名、第42名;荣获“中国医院综合排行百强榜”“中国医院科技影响力百强榜”“中国医院竞争力·顶级医院百强榜”“智慧医院HIC100强”;与复旦大学附属华山医院共建的复旦大学附属华山医院福建医院(福建医科大学附属第一医院滨海院区)为全国首批10家国家区域医疗中心。

传承深厚历史情谊,深化两院帮扶协作。2022年10月,国家区域医疗中心复旦大学附属华山医院福建医院、福建医科大学附属第一医院与邵武市总医院建立医疗健康联合体帮扶协作关系,正式开启医联体合作的新里程!

2023年,双方在医院管理、学科建设、人才培养、教学科研、智慧医疗等方面开展全面、深入协作,建设神经外科、神经内科、肝胆外科、呼吸与重症医学科、胸外科5个重点专科,推进专家工作站、名医工作室建设,提升医院综合管理水平与专科诊疗服务能力,强力推动医院高质量发展。(吴燕超)



福建医科大学附属第一医院



2022年8月,福建医科大学附属第一医院建院85周年之际,为感谢当年医院对下放医护人员给予的关心和支持,附一特别邀请政和、建阳、泰宁、邵武等八个地区县医院的院领导莅临会场,送上一封感谢信。

“万般皆下品,唯有读书高”,在以儒家思想为主流的中国古代社会,人的阶层排序是“士农工商”,首先是“学而优则仕”的官员,其次是文人、农民、工匠,商人是最末一等。文人是社会精英,优秀者可以掌握政权,农民、工人有进行劳动创造出全社会所需要的生存物质,排在文人的后面,而商人不创造任何社会价值,只是把商品进行交换、交流。因此,把这类人排在社会阶层的最后,是古代社会对这类人群的鄙视。历代文人有许多对商人的描写,多数是评价不高,如白居易《琵琶行》中的“商人重利轻别离”,写的就是商人喜欢抛妻离子外出经商。

历史上商人的鼻祖和史上最成功的商人是春秋战国时期的范蠡,他先是辅佐越王勾践灭了吴国,又急流勇退,抱着四大美女之西施下海经商,成为当时首富,人们尊称其为“陶朱公”。范蠡集为国建功、迎娶美人、获得财富于一身,把一个男人能够成就的梦想全部都实现,可谓后世所有男人崇拜的偶像。在他以后,千万人以其为楷模,追随着他的身影,去实现自己的财富理想。在司马迁《史记》——《货殖列传》中就记载了一些商人,如乌氏倮,他通过买人(实际上当时汉族和少数民族不允许进行贸易,现在讲叫走私)汉族的丝绸及奇异之物,晋献给部落首领,首领大喜,赐予大量的牛羊。他又将牛羊卖出后再到汉地购买部落所需的丝绸等物,以此获得大量的财富,且被秦始皇封君,之所以乌氏倮能够被秦始皇封君,并不仅是他所拥有的财富,而是通过他的商业活动,使得匈奴部落获得了他们不能生产却渴望拥有的汉族手工艺品。如果匈奴无法获得这些商品,他们就会对汉族发动战争来夺取。商业活动使得商品流通,从而给各个民族补充商品上的不足,让民族之间融合起来,从而降低冲突的风险,这是商人对和平的贡献。历史上,因为商品的不流通导致的战争不计其数,例如:汉武帝为获得汗血宝马,派出十万大军,劳师远征;明代的时候,因为“片甲不下洋”的禁令,导致中国和日本之间的商品不能进行交流,产生了日本和中国走私人员的倭寇;清朝时期的鸦片战争等,这些都是商品交流不畅所引发的战争。因此,商人在特定时期,把各个国家、民族所稀缺的产品进行交流,从中获得利益,是必须和无可厚非的。

商人的另一个作用就是他们在经商获得利润后反哺社会的一面。例如,《史记》中记载了巴寡妇清,重庆地区一个叫清的寡妇的故事:她在丈夫、公爹都去世后,独自挑起了家里挖掘、提炼朱砂的事业。在秦代收天下兵器铸铜人的时代里,她被特允许拥有私人武装,源于她捐巨资为大秦帝国修建长城,抵御北方匈奴入侵。而提炼朱砂的衍生品水银则很可能献给秦始皇。2003年,考古探测发现秦始皇陵里有上百吨的水银,巴寡妇清作为秦朝最大的水银生产商,她来生产和晋献水银的可能性极大。商人通过生产和买卖货物,社会财富迅速聚拢到他们的家族,在国家需要的时候,他们往往会挺身而出,为国分忧。近代有胡雪岩为左宗棠出征新疆募军饷;华侨在抗日战争中捐钱捐物,并成立了南洋司机队,把抗日所需物资从滇缅公路运到国内,不少人捐躯在那崎岖的山道上。

在世人眼中的商人,往往都是行贿官员获得特许经营,而后花天酒地、莺歌燕舞,却不知他们背后的艰辛。首先是在贩运的道路上,丝绸之路是戈壁沙漠,这条路上不知留下了多少南北商人的白骨,淹没在黄沙之中;海上丝绸路上,又有多少客商在风暴中葬身鱼腹;土匪强盗也觊觎着怀玉其罪的这群人。



云中山人

安全是一方面,亏损就先不计了,与家人的长期别离更让人所难以承受。清代时秦、晋商号规定:店里的伙计十年才能回家住一年,或许这个规定太不人性化了,后来被改为六年。白居易在其豪宅歌姬相伴、灯红酒绿时,一句轻别离,怎知内中多少思乡泪、离别情。

商人给人不好印象的来源是有些商人的短视行为,但凡是老店,都以诚信为宗旨,如瑞蚨祥、同仁堂等,他们信奉的是“财富以义取之,商人为富则仁”的从商信念。商人的另一个特点是在自己行业内的专业和管理能力。就在李世忠的身边,也有一个这样的商人,他叫李世忠,是李师傅放心猪肉的老板。李世忠曾是城郊镇芹田村的村干部,当年以杀猪为副业在村里上班,终因无法养家糊口而在1993年选择了下海,专职以杀猪和卖猪肉为生。如今的他,在城里已经拥有九家卖猪肉的店铺,李屠户也成为了有三十多个伙计的李老板,他夫妻和女儿都在总店里打理生意,日复一日、年复一年。李世忠坚守诚实守信的原则,在这个行业干了三十多年,他所创建的品牌的核心就是放心这两个字,让顾客放心、自己安心。在这种坚守之下,他屡获福建省和南平市“诚实守信”的殊荣。这些

荣誉的获得首先是在管理要严格,老板有想法,一旦员工出现私心,对顾客短斤少两以中饱私囊,牌子就会毁之一旦。李世忠在旗下的每个肉摊都装有摄像头,一旦发现员工舞弊就坚决开除,这样杜绝了员工环节上的漏洞。从开店开始,他始终都是从正规的屠宰场买猪肉卖,后来他发现江西资溪一个艾姓老板屠宰场的猪价好质优,就选择了和他长期合作,依赖现代的网络技术,他每天只需在网上选猪,然后派自己的车把杀好的猪拉回邵武,在自己的店里卖给顾客。生意都有好坏,碰到店里猪肉当天没卖出去的日子,乡下的顾客就会来问,他又将存货以低一些的价格盘给他们,这样保证了店里每天卖给顾客的都是当天屠宰的新鲜肉。

对待员工,李世忠总是把他们当成自己家人来看,即便是已经从店里退休的员工,在逢年过节店里生意忙的时候,他们都会主动地到店里帮李师傅的忙,当然,为人厚道的李世忠也不会亏待他们。李师傅在贩卖猪肉的行业里赚到钱以后,不仅担任了工商联城区商会副会长和支部书记,还热心公益事业,每当出现大的灾害时,他总是带头捐款捐物,并且资助困难大学生完成学业,这类事情李世忠每年都坚持和坚守着。他经商的理念就是:以诚实守信为本,把李师傅放心猪肉店开成百年老店,让邵武人民能够吃上质优放心的猪肉。

李世忠这样的商人在我们国家不胜枚举,走过了缺衣少吃的年代里,人们更加注意食品的安全和卫生,李师傅正是在这样的年代里,以个人优秀人品来护卫自己的事业和人格,相信在未来,他将把更多的消费者所认同认可。

个人如此,国家亦如是,我们倡导一带一路的国家策略,就是和这些国家广泛进行经济上互利互惠的合作。长期的经济合作,对于避免国家之间的冲突和战争是可以起到很好效果,因为相互利益挂钩,在出现矛盾的时候都会考虑自身利益是否会受到损失。未来的战争不是刀枪相见,而是隐于无形的经贸战,而我们以自己强大的制造能力和经济实力,可以做到不战而屈人之兵。而全面的经贸合作又使我们的世界都建立起良好的关系,是我们布在全世界的棋子,是无形存在的航空母舰舰队,必将让世界人民和我们共同发展,建立平等互助的世界秩序,一个大同的世界也将因此形成,她将是全世界各族人民共同福祉,也必将为世界人民所期盼。



2022年10月,两院签订医联体帮扶协议

福建省第五届优秀图书奖

《天道》(153)

□ 马星辉

唐赛儿在梦中奇怪道:“敢问你是何人?那燕王朱棣与我何仇之有?而那建文皇帝又与我唐赛儿何干?我打出造反的旗帜只不过是被迫无奈,为百姓大众出头矣。”

太上老君神情严肃地道:“我乃上清宫太上老君是也。你的前世今生大有来历,且听我细述道来,你便不会感到奇怪了。”当下,太上老君把唐赛儿的前世今生一五一十略作了一番简要叙说。唐赛儿听了如堕五里雾中,只是半信半疑,心中着实吃惊不小,一时作声不得,想不到自己竟有这番不凡的来历。

太上老君言道:“你也不用如此疑惑不解,过些时日,有我徒儿张三丰前往,自会去寻你商议起兵事宜,到时你便会相信了,眼下我先来知会你一声罢了。”当下唐赛儿醒来,一夜再难以入睡。

果然,在次日中午时分,守寨的士兵来报:“有一个童颜鹤发的老道者要见女寨主。”唐赛儿传令进见,原来是一位身材伟岸、高大魁梧,一脸钢须胡子的道人前来寻她,并表明自己乃福建张三丰是也。

唐赛儿顿时想到昨夜太上老君托梦之事,这才相信自己的前世今生并非虚言。当下也不多作他想,连忙请张三丰上坐看茶。二人商议后,唐赛儿依照张三丰所示,聚集起平时手下的四方兵马,下令扯起勤王大旗,并发号召于天下:

“建文三年夏七月六日,山东唐赛儿率中州义士,誓告于皇天后土,孽臣燕王朱棣,反叛朝廷,篡权夺位,人神之所同殊,天地之所不容!唐赛儿今首倡勤王之义举,秣马厉兵,同心戮力,共抒国难之丹忱。纵捐肝脑而不悔!有渝斯盟,神明人等共察之。”

风声靡靡,军旗猎猎。义军誓师起兵勤王这日,唐赛儿身披白色绣凤战袍,外加一件银片铠甲背心,头戴一顶玲珑的束发珠嵌银冠,帽插两根翠绿长雉羽,脚踏一双鹿皮鞋,煞是英姿飒爽、气宇轩昂,有如当年唐朝征讨的樊梨花,宋时挂帅的穆桂英,令人不由拍手叫好,肃然起敬。

三通擂鼓过后,唐赛儿开始升台点将,有中军近身禀报:“计数后,有将官兵士共16000名,战马近千匹,虽然人数不算众广,但却是平日训练有素的精良兵将,以一当十,以十敌百之军。”

唐赛儿容光焕发,拿杏眼巡视了校场一遍,见军队旗帜鲜明,部队均戎装束身,刀枪齐整,高声待命,心中甚是欣慰高兴。她在台上高声发话道:“燕贼叛逆,乱臣贼子,人人得而诛之。今本师举勤王

之旗,伸大义于天下,当尊奉建文帝年号,使天下人咸知有帝,兴师问罪则名正言顺,而四海忠义之士,莫不归来。希众等要军纪严明,奋勇作战,一往无前!”台下三军闻令,莫不振臂高呼,战马嘶鸣,群情振奋。唐赛儿自打举义旗起就纪律严明,曾定下严厉军规:“闻鼓不进,闻金不退,斩!临阵之时后退者,斩!杀良民者,斩!劫夺百姓财物者,斩!”共有铁律16条。此番再次告知,严守三军,一路上不许骚扰民众,只打官府与土豪劣绅,劫富济贫。唐赛儿今日打出勤王旗帜,更是得到百姓拥戴,四面纷至,八方响应,队伍不断扩充壮大。军队所向披靡,斩关夺将,依真人张三丰所嘱,一路披荆斩棘、浩浩荡荡往东南福建方向而去。

唐赛儿因得文书秘籍用兵方略,作战讲究战术,故她的部队常常出奇不胜,神出鬼没,让官兵防不胜防,一败涂地。地方官兵屡遭惨败,感到束手无策,便上报京城朝廷知晓。明成祖朱棣闻讯甚为震惊发怒,但感到有些奇怪,这山东的唐赛儿不取攻打京城,却往东南的荒僻之地进军?正在不解之时,又有东厂密探前来禀告:“据可靠消息,那建文帝朱允炆于

破城之日就秘密逃出了京城,如今早过了长江,已往福建沿海方向去。”据东厂另一路密探汇报:“那山东的唐赛儿之所以从山东往东南一路攻略而去,实际上就是前往福建帮助建文帝是也。”

明成祖朱棣听后,不由自主地倒吸了一口冷气,心想这建文帝果真是没死!难怪那女匪唐赛儿不取攻打京城,却往东南方向而去,看来这唐赛儿与建文帝有密切联系,切不可小觑于她。当即发出一道圣旨:“派安远侯朱龙广为统帅,都指挥刘忠为副统帅,率领精兵十万,马不停蹄,星夜兼程,前往山东、浙江、福建,一路追剿灭唐赛儿部队,包括其他的勤王军队。”

朱棣处理完唐赛儿的事宜后,正欲下朝回宫,又有锦衣卫头目刘卫勇进殿禀报说:“禀奏皇上,这两天有个疯癫道人在京城市上反复广播唱童谣,似乎唱的是建文帝的事,虽然听得不甚分明,但却像建文帝有些关联其中。”

朱棣近来十分烦恼,他最不喜听到“建文帝”三字,便极为不悦地连声斥喝道:“什么像不像?朱允炆便是朱允炆!什么建文帝不建文帝?” (未完待续)